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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ 

«Ρύθμιση Χρεών Επιχειρήσεων & Ελευθέρων Επαγγελματιών» 

 

Ηλίας Χατζηχριστοδούλου : «Ο επιχειρηματικός κόσμος ποτέ δεν ζητά παράλογα πράγματα, αλλά μια 

δίκαιη, ρεαλιστική και βιώσιμη προσέγγιση του ζητήματος των ρυθμίσεων». 

Πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο Πιερίας τη Δευτέρα 12 Μαρτίου  μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα 

ημερίδα με κεντρικό ομιλητή τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους κύριο Φώτη 

Κουρμούση. 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας κ. Ηλίας Χατζηχριστοδούλου στο σύντομο χαιρετισμό του τόνισε 

ότι : «Υπάρχει πραγματική αδυναμία αποπληρωμής των οφειλών των περισσότερων πολιτών και 

επιχειρηματιών καθώς τα εισοδήματά τους έχουν συρρικνωθεί υπερβολικά με τις δαπάνες διαβίωσης 

σταθερές ή και υψηλότερες σε αρκετές περιπτώσεις. Αγωνίζονται απέναντι στη δραματική μείωση της 

ζήτησης, στην ασφυκτική έλλειψη ρευστότητας,  στην εξοντωτική αύξηση της φορολογίας και των 

ασφαλιστικών εισφορών. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των φορολογουμένων προς το Δημόσιο στα τέλη 

του περασμένου έτους, «έσπασαν» για πρώτη φορά το φράγμα των 100 δισ. Ευρώ (100,7 δισ. Ευρώ). Οι 

φορολογούμενοι που χρωστούν στο Ελληνικό Δημόσιο ανέρχονται σε 4,2 εκατομμύρια . Πρακτικά, ένας 

στους δύο φορολογουμένους έχει ανοιχτούς λογαριασμούς με την εφορία και 1,7 εκατ. φορολογούμενοι 

είναι εκτεθειμένοι σε μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Σε 1 εκατ. οφειλέτες έχουν επιβληθεί αναγκαστικά 

μέτρα, δηλαδή κατασχέσεις μισθών και τραπεζικών λογαριασμών. Έχουμε τα 100 δις. ευρώ των κόκκινων 

δανείων. Το χρέος προς τα ασφαλιστικά ταμεία, υπερβαίνει συνολικά τα 31 δις ευρώ. Οι οφειλές 

νοικοκυριών και επιχειρήσεων προς το κράτος, τα ασφαλιστικά ταμεία, τράπεζες και άλλους ιδιωτικούς 

φορείς ξεπερνούν κατά πολύ το ΑΕΠ της χώρας. Για να προχωρήσει η Ελληνική οικονομία χρειάζεται ένα 

σύγχρονο, δίκαιο λειτουργικό, ευέλικτο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη ρύθμιση των οφειλών και 

τη διαχείριση του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους». Αναφέρθηκε στις προτάσεις της 

Επιμελητηριακής κοινότητας που αφορούν τα κριτήρια ένταξης και κλείνοντας τόνισε ότι : «Επιθυμία και 

στόχος όλων μας είναι η εκτενέστερη εξέταση των κριτηρίων ένταξης, ώστε αφενός να δοθεί η 

δυνατότητα σε όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις,  επαγγελματίες και νοικοκυριά , να κάνουν 
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χρήση της ρύθμισης και ταυτόχρονα να δοθούν κίνητρα στις επιχειρήσεις να συνεχίσουν την οικονομική  

δραστηριότητά τους και να διατηρήσουν τις  θέσεις εργασίας σε ένα οικονομικό περιβάλλον με 

λιγότερους φόρους και ασφαλιστικές εισφορές». 

Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους κ. Φώτης Κουρμούσης ως κεντρικός ομιλητής 

παρουσίασε το νομοθετικό πλαίσιο του Εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων Ν. 

4469/2017 (Βασικά σημεία -Σκοπός – επιμέρους στόχοι), ποιους αφορά, ποια χρέη και πως 

ρυθμίζονται. Ποια είναι τα  κριτήρια υπαγωγής και ποιες οι προϋποθέσεις ένταξης επιχειρήσεων και 

ελευθέρων επαγγελματιών στον εξωδικαστικό μηχανισμό. Τόνισε ότι 27 χιλιάδες επιχειρήσεις και επτά 

χιλιάδες επαγγελματίες έχουν ξεκινήσει τη διαδικασία του εξωδικαστικού, ο οποίος εξελίσσεται διαρκώς, 

και εντάχθηκαν πρόσφατα και οι ελεύθεροι επαγγελματίες και υπάρχει η βούληση να ενταχθούν ακόμα 

περισσότεροι. Κλείνοντας την εισήγησή του επεσήμανε ότι τα περισσότερα δικαιολογητικά μπορούν να τα 

βρουν μέσα στην πλατφόρμα πλην κάποιων που χρειάζεται να εκδοθούν από δικαστική αρχή. «Γίνεται 

προσπάθεια να αναβαθμιστούν τα ηλεκτρονικά συστήματα για να είναι πιο εύκολη και γρήγορη η 

διαδικασία». 

Μετά το τέλος της εισήγησης  του ο κ. Φ. Κουρμούση ακολούθησε συζήτηση και πλήθος ερωτήσεων, 

αποριών και διευκρινήσεων από τους παρευρισκόμενους.  

 

 


